SỞ GD&ĐT QUẢNG NAM         ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH ĐẠI HỌC LẦN 1 NĂM 2014
CỤM    11                                                          Môn : TOÁN 
I.PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (7,0 điểm)

Câu 1 (2,0 điểm) Cho hàm số: y = 2x3 - 3x2 + 1 (1)
   a). Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của  hàm số (1)

   b) Tìm trên (C) những điểm M sao cho tiếp tuyến của (C) tại M cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 8.

Câu 2 (1,0 điểm) Giải phương trình 
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Câu 3 (1,0 điểm) Giải hệ phương trình  
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Câu 4 (1,0 điểm)  Tính tích phân  
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Câu 5 (1,0 điểm) Cho hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có 
[image: image4.wmf]·
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AC=a,BC=2a,ACB=120

và đường thẳng 
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 tạo với mặt phẳng 
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 góc 
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. Tính thể tích khối lăng trụ đã cho và khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image8.wmf]A'B,CC'

 theo a.

Câu 6 (1,0 điểm) Cho 2 số thực dương a, b  thỏa mãn điều kiện 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image10.wmf]22
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II.PHẦN RIÊNG (3,0 điểm): Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần (phần A hoặc phần B)

A. Theo chương trình Chuẩn

Câu 7.a (1,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có A(-1;2), đường trung trực cạnh BC và đường trung tuyến BN lần lượt có phương trình d1: 8x +2y + 1=0,

 d2: 4x -5y +3 = 0. Tìm tọa độ các đỉnh B và C của tam giác.

Câu 8.a (1,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz,viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua 
   A(2;-1;2),ssong với trục Oy và vuông góc với mp(Q):2x-y+3z+4=0 .Tìm trên trục Oy điểm M cách đều O và A
Câu 9.a (1,0 điểm). Gieo đồng thời 3 con súc sắc cân đối đồng chất.Tính xác suất để tổng số chấm xuất hiện trên các mặt lớn hơn 5
B. Theo chương trình Nâng cao
Câu 7.b (1,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho đường tròn (C):x2+y2-10x-4y+12=0  và điểm M(2;-3).Đường tròn (C’) tâm M cắt (C)  tại A và B thỏa AB=
[image: image11.wmf]34

 .Tìm tọa độ 2 điểm A,B 
Câu 8.b (1,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai mặt phẳng:(P1): x - 2y + 2z - 3 = 0, (P2): 2x + y - 2z - 4 = 0   và đường thẳng 
[image: image12.wmf]D
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.Lập phương trình mặt cầu (S) có tâm I 
[image: image14.wmf]Î
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  và tiếp xúc với hai mặt phẳng (P1), (P2).

Câu 9.b (1,0 điểm) Giải phương trình: 
[image: image16.wmf]993
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Hết

Thí sinh không được sử dụng tài liệu.Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm

Họ và tên thí sinh:………………………………………….;Số báo danh:………………………..
SỞ GD&ĐT QUẢNG NAM                                    ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM

CỤM CHUYÊN MÔN TOÁN SỐ 11   ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH ĐẠI HỌC NĂM 2014

                             
     



                          Môn TOÁN – Khối A,A1,B,D

	CÂU
	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	1

(2,0 điểm)
	a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số y = 2x3 - 3x2 + 1(1 điểm)

	
	* TXĐ: R

* Sự biến thiên:




    + Chiều biến thiên: y’ = 6x2 - 6x = 6x (x - 1);y' = 0 
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Khoảng đồng biến:(
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 ;0) và (1;
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 ); Khoảng nghịch biến: (0;1)

   +Cực trị: Hàm số đạt cực đại tại x=0,yCĐ=1;đạt cực tiểu tại x=1,yCT=0

   + Giới hạn: 
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	b.Tìm trên (C) những điểm M sao cho tiếp tuyến của (C) tại M cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 8.

	
	Giả sử M (x0; y0) 
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y0 = 2x03 - 3x02 + 1
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	Tiếp tuyến (
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) của (C) tại M: y = (6x02 - 6x0) (x - x0) + 2x03 - 3x02 + 1
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 8 = -4x03 + 3x02 + 1
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(x0 + 1) (4x02 - 7x0 + 7) = 0
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x0 = -1 ; (4x02 - 7x0 + 7 > 0, 
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	Vậy, có duy nhất điểm M (-1 ; -4) cần tìm.
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	Giải phương trình 
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	Nghiệm phương trình: 
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(1 điểm)
	Giải hệ phương trình  
[image: image49.wmf]33
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	(2)((3x2-3x+1)+(6y2-12y+8)=9
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	        Thay vào phương trình (1) ta được:x3+y3=(3x2-3x+1)+(6y2-12y+8) ((x-1)3=(2-y)3(x=3-y

	0,25

	
	Thay x=3-y vào (2),được: (3-y)2+2y2=3-y+4y(y2-3y+2=0(y=1,y=2

	0,25

	
	Với y=1,có x=2 .Với y=2,có x=1(thử lại thấy thỏa)
Vậy, hệ phương trình có2 nghiệm là: (x;y)=(1;2),(2;1).
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	Tính tích phân : 
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	· ta có 
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	Cho hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có 
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và đường thẳng 
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. Tính thể tích khối lăng trụ đã cho và khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image60.wmf]A'B,CC'

 theo a.


	

	5
(1 điểm)
	
	

	
	 Trong (ABC), kẻ 
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	Xét tam giác vuông AA’C có:
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	Do 
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(1 điểm)
	Cho 2 số thực dương a, b  thỏa mãn điều kiện 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]³
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	P=17+12
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	 Vậy minP=17+12
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(1 điểm)
	Tính tọa độ các đỉnh B và C.
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* Gọi B = (-2+5t;-1+4t) 
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 d2: 4x -5y +3 = 0. và I = (m;
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 d1: 8x +2y+1 = 0 là trung điểm của BC.Suy ra: C= (2m+2-5t ; -8m-4t).
	0,25

	
	Vì N là trung điểm của AC nên: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image102.wmf]Þ
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	BCqua I và vuông góc với d1: 8x +2y+1 = 0 
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Tọa độ của C =(2;0)
	0,25

	8a

(1 điểm)
	 Viết phương trình mặt phẳng (P).Tìm điểm M

	
	VTPT của mp(P):
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	Phương trình mp(P):3x-2z-2=0
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 trục Oy (M(0;t;0)
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	OM=AM(t2=4+(t+1)2+2(t=9/2.Vậy M(0;9/2;0)
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	9a
( 1 điểm)
	Tính xác suất....  

	
	Số phần tử của không gian mẫu là:6.6.6=216                
	0,25

	
	Tổng số chấm xuất hiện trên các mặt không vượt quá 5 là:(1;1;1),(1;1;2),(1;2;1),(2;1;1),(1;1;3),

(1;3;1),(3;1;1),(1;2;2),(2;1;2),(2;2;1)
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	xác suất để tổng số chấm xuất hiện trên các mặt không lớn hơn 5 là 
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	Vậy xác suất phải tìm là:p=
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	7b.

(1 điểm)
	Tìm tọa độ A và B .

	
	(C) có tâm I(5; 2), bán kính R=
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	H=AB
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	với m=
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[image: image126.wmf]Þ

 A(1;1),B(6;-2)hoặc A(6;-2),B(1;1)
với m=
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[image: image129.wmf]Þ

 A(4;6),B(9;3)hoặc A(9;3),B(4;6)
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	8b.

(1 điểm
	2) Viết phương trình mặt cầu (S)

	
	Tâm của mặt cầu (S) là I  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image133.wmf]Þ

 I (-2 - t ; -2t ; 4 + 3t) 
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	Mặt cầu (S) tiếp xúc với (P1), (P2) 
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 d (I, (P1)) = d (I ; (P2))
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[image: image137.wmf]Þ

 I1 = (11 ; 26 ; -35)   ;   I2 (-1 ; 2 ; 1)
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R1 = 38   ;   R2 = 2
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	Vậy, có hai  mặt cầu cần tìm:

(S1): (x - 11)2 + (y - 26)2 + (z + 35)2 = 382
(S2): (x + 1)2 + (y - 2)2 + (z - 1)2 = 22
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	9b.

(1 điểm)
	Giải phương trình: 
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	Điều kiện xác định: x ≥ 1
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	( x = 3. Vậy nghiệm phương trình đã cho: x = 3
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